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Publishing. Dala vzniknout mnoha velmi kvalitním knihám, které po řadu let pomáhaly velké-
mu množství čtenářů seznámit se s různými oblastmi technologií. Pamatuji si dobře na ty, kdo 
založili IDG, a i když většina z nich už není s těmito knihami nijak spojena, přispívají i nadále 
k publikacím v oblasti výpočetní techniky.
Rád bych také poděkoval za podporu v  tomto projektu zaměstnancům nakladatelství Wiley. 
Chovali se velmi profesionálně a dobře se s nimi spolupracovalo. Zvláště bych chtěl vyzdvih-
nout tři osoby spojené s touto knihou: Courtneyho Allena, který byl akvizičním redaktorem, 
projektovou redaktorku Sarah Cisco a  nakonec Steva Wrighta, technického redaktora. Steve 
udělal ohromný kus práce při technickém dozoru prací, stejně jako Sarah a další, kteří se zapo-
jili do redakční práce. Mé vřelé díky patří všem.
Všechny knihy vznikají se značným úsilím na straně autora i nakladatele. Jedná se o společné, 
sdílené riziko. Této knize se obětovala také moje rodina, která se smířila s mou nepřítomností 
po mnoho dní v řadě za sebou. V průběhu psaní této knihy mne neustále navštěvovala spousta 
malých šedých tvorů, kteří byli mými společníky. Těším se, že nyní, po dokončení knihy, s nimi 
strávím více času.
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Úvod
Počítačové sítě jsou rozsáhlým tématem, které se dotýká prakticky všech aspektů počítačových 
technologií. Někteří totiž mohou namítnout, že počítač, který není zapojen do sítě, vlastně 
počítačem ani není. S nadsázkou se dá říci, že síť je počítač, což také již před mnoha lety tvrdila 
firma Sun. Velmi podstatnou síťovou technologií se stalo zasílání a přijímání dat na a z jiných 
počítačů. Když se podíváme hodně daleko do minulosti, byla cena dávných komerčních počí-
tačů amortizována tím, že se mnoho uživatelů dělilo o jejich strojový čas. Rezervační systémy 
počítačů jako SABRE umožňovaly spojení s  počítačovými terminály po celém světě, a  když 
osobní počítače zlevnily na úroveň hloupého terminálu, staly se PC uzly distribuované sítě.
Rozkvět personálních počítačů v 80. a 90. letech 20. století pomohl ke zrodu síťových technolo-
gií. Vzájemné propojení se stalo snadnější, levnější a zejména také více podporované standardy. 
Celé zástupy různých síťových technologií daly vzniknout sítím TCP/IP a Internetu. Přestože se 
v této knize do jisté míry zabýváme i staršími technikami, těžiště spočívá v aktuálním stavu počí-
tačových sítí. Proto se také z větší části kniha věnuje síťovým standardům založeným na TCP/IP. 
Ve velmi rychlých, širokopásmových a vysoce spolehlivých sítích se používají další technologie.
Množství takových alternativních technologií prezentujeme v kontextu možností, které posky-
tují. Takže zatímco se poučíte o různých typech místních sítí, mnoho jiných kapitol v této knize 
popisuje důležité technologie na poli rozlehlých sítí, optických vláken, sítí úložišť, sítí typu grid 
computing a cloud computing a dalších pokročilých mechanismů. V knize jsou rozprostřeny 
také informace o nových produktech, mezi něž patří přenosný počítač X0-1 vytvořený organi-
zací One Laptop Per Child (jeden přenosný počítač na dítě). Do kategorie moderních technik 
spadá také gridový systém SETI@Home, sítě SONET, optické solitony a další záležitosti, o kte-
rých jste možná neslyšeli, ale zato zlepší váš čtenářský zážitek z čtení této knihy.
Tato kniha byla napsaná jako obecná publikace o sítích, aniž by propagovala některou platformu 
před ostatními. Netrpím fanatickou přízní pro jednu z  počítačových platforem. Mým prvním 
počítačem byl Macintosh, ale postupem času jsem přešel na Windows. Nedávno jsem praco-
val v systému Ubuntu, a čas od času se setkám také s jinými variantami Linuxu a také Solarisu. 
Pracuji sice v malé síti, ale za dlouhá léta praxe jsem poznal prostředí malých i velkých, homogen-
ních i heterogenních sítí. Každý síťový operační systém má svoje plusy a mínusy. Pouze zřídka se 
však stává, že některou podstatnou funkci nelze na daném operačním systému provést.
V průběhu knihy se setkáte s příklady síťových technologií na různých platformách. Naneštěstí 
(alespoň jak to já vidím) pracuje s Windows více příkladů, než by bylo vhodné. Prosím berte 
to jako výsledek omezeného času, který jsem měl, a také mého pohodlí, spíše než nějaké zvlášt-
nosti systému Windows.
Snažil jsem se balancovat na tenkém laně mezi přinášením teoretických poznatků, které čtenáři 
poskytují solidní základ znalostí v oblasti počítačových sítí, a praktickými příklady, ve nichž se 
dají nalézt reálné příklady běžného každodenního využívání těchto poznatků. Knihu provází také 
velké množství produktových informací, a skutečně jsem se velmi snažil o jejich přesnost a aktu-
álnost. Avšak informace o produktech zastarávají rychleji, než by si kdokoli z nás přál, a často se 
tak dělo dokonce ještě v průběhu psaní této knihy. Zjistil jsem, že některé produkty a firmy, které 
jsem znal, už neexistují. Mnohé z těchto produktů byly svázané s lidmi, které jsem znal, potkal 
nebo jsem s nimi měl něco společného, takže jejich mizení ze scény mě vede k nostalgii.
Kniha je rozčleněna do sedmi částí:

  Část 1 – první část knihy uvádí obecnou teorii a  principy počítačových sítí. Většinu 
materiálů prezentujeme v kontextu síťových modelů, které se v odvětví zavedly.
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  Část 2 – ve druhé části se podíváme na jednotlivé hardwarové komponenty sítí, které 
zahrnují koncové systémy, síťová rozhraní, různá fyzická média a metody pro vytvoření 
a udržení okruhů. Speciální pozornost je věnována směrování.

  Část 3 – třetí část se zaměřuje na různé typy sítí, malé a domácí sítě a technologie peer-
to-peer. Dále se zde rozebírají místní sítě LAN, rozlehlé sítě WAN, sítě úložišť SAN 
i vysokorychlostní a vysoce výkonné síťové technologie.

  Část 4 – ve čtvrté části se nachází popis všech složek sady protokolů TCP/IP. Uvádíme zde 
nejen způsob používání TCP/IP, ale také podrobnosti o adresaci, překladu síťových názvů 
a dalších vlastnostech, které zaměstnávají i sužují administrátory moderních sítí.

  Část 5 – pátá část knihy obsahuje rozbor aplikací a  služeb, které běží v počítačových 
sítích. Diskutujeme zde o síťových operačních systémech z pohledu obecných princi-
pů, a dále o síťových službách, souborových službách, elektronické poště, streamování 
médií a hlasových IP službách (VoIP).

  Část 6 – všechny tři kapitoly v části 6 se soustřeďují na zabezpečení počítačových sítí. 
Dozvíte se v nich něco o bezpečnostních protokolech a službách, firewallech, bránách, 
proxy serverech a dalších technologiích pro izolaci sítí. Nakonec probereme také virtu-
ální privátní sítě.

  Část 7 – v  poslední části knihy uvedeme technologie pro správu a  diagnostiku sítí. 
Dočtete se zde o třídách aplikací pro správu sítí, z nichž některé jsou rozsáhlými kost-
rami určenými ke správě systémů a sítí, s nimiž možná nejste blíže seznámeni. Knihu 
zakončují kapitoly o diagnostice v sítích a technologiích vzdáleného přístupu.

Doufám, že si čtení této knihy užijete stejně jako já její psaní.
Barrie Sosinsky
Medfield, Massachusetts
18. března 2009

Zpětná vazba od čtenářů
Nakladatelství a vydavatelství Computer Press, které pro vás tuto knihu přeložilo, stojí 
o zpětnou vazbu a bude na vaše podněty a dotazy reagovat. Můžete se obrátit na následující 
adresy:
redakce PC literatury
Computer Press
Spielberk Office Centre
Holandská 8
639 00 Brno
nebo
sefredaktor.pc@cpress.cz

Dotazy
Máte-li s knihou jakýkoli problém, kontaktujte nás pomocí formuláře na adrese http://knihy.
cpress.cz/K1805, kde klepněte na odkaz Poslat komentář. Pokusíme se udělat vše, abychom vám 
ho pomohli vyřešit.

ÚVOD
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